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„Školní preventivní strategie 2019 – 2027 je dlouhodobým preventivním programem pro školy a 

školská zařízení. Je součástí školního vzdělávacího programu, který vychází z příslušného 

rámcového vzdělávacího programu. Vychází z omezených časových, personálních a finančních 

investic se zaměřením na nejvyšší efektivitu, jasně definuje dlouhodobé a krátkodobé cíle, je 

naplánována tak, aby mohla být řádně uskutečňována. Přizpůsobuje se kulturním, sociálním či 

politickým okolnostem i struktuře školy či specifické populaci jak v rámci školy, tak v jejím okolí, 

respektuje rozdíly ve školním prostředí. Oddaluje, brání nebo snižuje výskyt rizikových forem 

chování, zvyšuje schopnost žáků a studentů činit informovaná a zodpovědná rozhodnutí. Má 

dlouhotrvající výsledky, pojmenovává problémy z oblasti rizikových forem chování. Pomáhá 

zejména těm jedincům, kteří pocházejí z nejvíce ohrožených skupin (minoritám, cizincům, 

pacientům či dětem) při zajištění jejich lidských práv a povinností. Podporuje zdravý životní styl, tj. 

harmonickou rovnováhu tělesných a duševních funkcí s pocitem spokojenosti, chuti do života, 

tělesného i duševního blaha (výchova ke zdraví, osobní a duševní hygiena, výživa a pohybové 

aktivity).  Poskytuje podněty ke zpracování Minimálního preventivního programu.“ 

„Do školního vzdělávacího programu vydaného ředitelem školy je začleněna problematika 

prevence rizikového chování u dětí tak, aby se prevence rizikového chování u žáků stala 

přirozenou součástí školních osnov a výuky jednotlivých předmětů a nebyla pojímána jako 

nadstandardní aktivita škol.“ 
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Školní preventivní strategie - 2019 – 2027 
 
 
Základní údaje 

Školní metodik prevence rizikových jevů  
Mgr. Miroslava Hulanová 

IČ organizace:  
68422709 

Název organizace: 
Obchodní akademie Neveklov 

Ředitel/ka (Statutární zástupce):  Mgr Soňa Veisová – od. 1. 9. 2022 Mgr. B. Votrubová 

Adresa: 
Školní 303 

Neveklov 

25756 

 

Kraj: 
Středočeský kraj 

 

Zřizovatel:  

Městský úřad Neveklov 

 

 

2021/22 Počet tříd 
Počet 
žáků 

1. ročník SŠ / kvinta 3 71 

2. ročník SŠ / sexta 2 45 

3. ročník SŠ / septima 1 26 

4. ročník SŠ / oktáva 2 35 

Suma řádků 8 177 

 

  

2020/21 Počet tříd 
Počet 
žáků 

1. ročník SŠ / kvinta 3 69 

2. ročník SŠ / sexta 2 38 

3. ročník SŠ / septima 1 26 

4. ročník SŠ / oktáva 2 35 

Suma řádků 8 168 
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2022/23 Počet tříd 
Počet 
žáků 

1. ročník SŠ / kvinta 3 84 

2. ročník SŠ / sexta 3 63 

3. ročník SŠ / septima 2 36 

4. ročník SŠ / oktáva 1 23 

Suma řádků 9 206 
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      Úvod 
Preventivní program školy je dlouhodobý dokument. Je součástí školního 

vzdělávacího programu, který vychází z rámcového vzdělávacího programu pro školy 

s ekonomickým zaměřením, ekonomická lycea a školy se zaměřením na ekonomiku 

a podnikání. 

Úlohou primární prevence rizikového chování je předcházet rizikům a vlivům 

narušujícím zdravý osobnostní a sociální vývoj dětí a mládeže. Účinná prevence musí 

ovlivnit chování ve smyslu podpory zdraví. Oddaluje, brání nebo snižuje výskyt 

rizikových forem chování. Efektivní prevence by měla zvyšovat schopnost žáků činit 

informovaná a zodpovědná rozhodnutí. Má mít dlouhotrvající výsledky. Preventivní 

program je vodítkem pro žáky a pedagogické pracovníky školy a ve svém důsledku 

by měl vést k pozitivní změně klimatu školy s minimem kázeňských problémů a 

rizikového chování ve škole i mimo školu. Podílí se na něm všichni pedagogičtí 

pracovníci na podkladě svých povinností vycházejících ze školského zákona. 

Základním předpokladem k maximální účinnosti prevence je aktivní zapojení všech 

zúčastněných včetně oslovení rodičovské veřejnosti. 

 

Charakteristika školy 
 

Obchodní akademie Neveklov se nachází v okrajové části města Neveklov, v klidném 

prostředí. Jde o školu s menším počtem žáků, avšak zajišťující celotýdenní provoz. 

Její součástí je rovněž domov mládeže. Pedagogové, v čele s vedením školy, se 

snaží o vytvoření příjemného klimatu, žáci jsou ve školní práci partnery. Velmi dobře 

funguje rovněž spolupráce mezi školou a rodinou. Případným problémům se snaží 

svými aktivitami (mimoškolní činnost, školní projekty) škola předcházet. Objeví-li se 

problémy s chováním, či prospěchem jsou řešeny vždy okamžitě a ve spolupráci s 

rodiči daného žáka, případně se školním psychologem. Koordinátorem při řešení 

problémů je výchovný poradce, či školní metodik prevence. Ve škole nebyly dosud 

zaznamenány významnější přestupky (rizikové jevy) – užívání drog, užití alkoholu v 

době výuky či pobytu v DM, záškoláctví, kriminalita. V rámci dlouhodobého projektu 

Sám sebou jsou žáci seznamováni s riziky návykových látek, jsou vedeni ke 
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vzájemné spolupráci a úctě.  

 

Cíle 
 

Stěžejním cílem je předcházet rizikovému chování žáků. K dalším cílům patří 

zajištění dostupné a kvalitní prevence rizikového chování mládeže pro žáky školy, 

podpora osobnostního a sociálního rozvoje žáků a jejich výcvik v sociálně 

komunikativních dovednostech a podpora upevňování morálních hodnot, zdravých 

vztahů, zdravého sebepojetí a v neposlední řadě aktivního trávení volného času. 

 

 Žáci znají hodnotu zdravého života 
 

  Žáci dokáží odmítnout návykovou látku, dokáží argumentovat 
 

 Žáci znají rizika spjatá s užíváním návykových látek 
 

 Žáci si uvědomují rizikovost virtuálního prostředí 
 

 Žáci se dokáží správně chovat v dopravním provozu 
 

 Žáci si uvědomují rizika sexuálního života 
 

 Žáci si uvědomují rizika sportu 
 

 Žáci respektují spoluobčany odlišné barvy pleti, smýšlení, sociálního a 

národnostního prostředí 

 
 

Metody a formy práce 
 

Prevence rizikových jevů je realizována ve všech formách školní práce – výuka, 

školní i mimoškolní aktivity, zájmové činnosti i v rámci pobytu v domově mládeže. 

Prevence rizikových jevů je součástí běžné výuky, její témata jsou zahrnována do 

odpovídajících učebních celků. 

Jsou zapojeni všichni pedagogičtí i nepedagogičtí zaměstnanci školy. 
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Využité metody práce: 

 Přednáška, prezentace informací 

 Interaktivní skupinová diskuse 

 Zážitkový program 

 Individuální práce s dítětem, rozhovor či edukace 

 Nácvik a trénink dovedností 

 Zapojení vrstevníků podobného věku (tzv. peer prvek) 

 Pracovní aktivity, spolupráce s dalšími institucemi 

 Návštěva výstavy či představení, exkurze 

 Spolupráce se zahraničními partnery 

 Účast v kolektivních i individuálních sportech, sportovních kurzech - letní, zimní 

 Příprava a účast v charitativních akcích 

 Příprava a účast v programech pro MŠ, ZŠ 

 Projektové vyučování 

 Dotazníkové šetření 

 Rozhovory se žáky, rodiči 

 Diskuse 
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Pravidelné aktivity školy 

 

 Projekt Sám sebou 

 Volnočasové aktivity DM 

 Činnost studentské skupiny DOORS 

 Účast ve sportovních soutěžích a aktivitách 

 Návštěva divadelních představení 

 Branně bezpečnostní den 

Aktivity jsou zajišťovány školou. Jejich finanční zajištění je jednak ze strany školy, 

rodičovské veřejnosti a příspěvků SRPŠ.  

 

 

Spolupráce s rodičovskou veřejností 
 

Spolupráce s rodičovskou veřejností patří k prioritám Obchodní akademie Neveklov. 

Jejím cílem je aktivně předcházet rizikovým jevům, případně minimalizovat jejich 

následky. 

Spolupráce probíhá formou osobních konzultací rodičů a pedagogů – třídních učitelů i 

ostatních vyučujících. Důležitou součástí komunikace jsou třídní schůzky, které 

probíhají na podzim a na jaře. Využívána je rovněž komunikace prostřednictvím 

telefonu a nyní stále častěji i e-mailu. 

Informace jsou předávány rovněž prostřednictvím webových stránek školy, nástěnek 

a facebooku školy. O prospěch a absenci jsou rodiče informování prostřednictvím 

elektronického výkaznictví v systém Bakaláři. Škola je zapojena do projektu Nenech 

to být. 

Rodiče jsou zapojováni do přípravy školních aktivit, zejména maturitního plesu. 

 

 

Spolupráce s organizacemi a institucemi 
 

Škola úzce spolupracuje se svým zřizovatelem – Městským úřadem Neveklov. 
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V oblasti péče o žáky spolupracuje s pedagogicko-psychologickými poradnami – 

Benešov, Příbram aj. 

Prostor získává také Policie ČR, Armáda ČR, Zdravotní záchranná služba, Hasiči 

Neveklov, kteří se podílejí na přípravě a organizaci Branně bezpečnostního dne, 

případně besed, přednášek či testování fyzické zdatnosi žáků. 

Dále škola spolupracuje s Úřadem práce,  Českou národní bankou, NIDV, KMD, VŠ 

ekonomickou či firmou Kofroň a spol. 

 

 

Závěr 
 

Školní strategie prevence rizikového chování je součástí školních vzdělávacích 

programů Obchodní akademie Neveklov, Ekonomické lyceu Neveklov a Sportovní 

management Neveklov schválených 1. 9. 2016, které vycházejí z rámcových 

vzdělávacích programů pro střední školy. Účastní se ho všichni zaměstnanci školy 

(pedagogičtí i nepedagogičtí pracovníci), žáci, rodiče a externí odborníci. 

V rámci školní strategie prevence rizikového chování je nutné kombinovat 

poskytování informací z oblasti prevence rizikového chování a výcvik v sociálních 

dovednostech, preferovat přístupy zaměřené do oblasti zdravého životního stylu a 

aktivního sociálního učení.  

Naše preventivní aktivity na sebe navazují, jsou kontinuální a komplexní, preferujeme 

interaktivní programy v menších skupinách jednotlivých tříd.  Program bere zřetel na 

věk a osobní charakteristiky jedinců a na vytváření dobrého klimatu v každé třídě, a 

tím i celé škole. 

Preventivní program a jím nastavené aktivity budou mít smysl jedině tehdy, když 

všichni zúčastnění budou vidět smysluplnost svého konání. A o to se naše škola 

intenzivně snaží.
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